



雾霾笼罩 呼吸科患者翻番 无锡境内高速公路封闭八九个小时, 民航、火车不受影响

受阴霾天气的影响, 昨天一早, 进出无锡的部分高速公路实施封闭、限速等不同交通管制措施。受此影响, 昨天上午一部分公路客运受阻延误, 不过进出无锡的航班、火车并未受到影响。相关专家建议, 阴霾天, 空气质量较差, 老人和孩子尽量少外出, 特别是喜欢晨练的老人, 最好等雾散去再外出锻炼。

金辰 薛晟 陆媛 唐奕 胡姗姣

▶ 昨天, 车辆在雾霾笼罩中的无锡街头行驶 东方IC供图



微新闻

医保省内异地结算下月实行

@无锡发布 昨日, 记者从市社保中心了解到, 春节前后我市将与全省其余12个省辖市实现相互之间的异地就医直接结算, 而退休安置人员能提前享受到该项便利, 即日起就能异地结算, 20天内就能拿到报销费用。

危旧房改造将问计于民

@无锡发布 昨天, 无锡市长朱克江在北塘区调研危旧房改造时提出, 今年要围绕集中解决突出问题这一环节, 拓展多种途径, 集聚力量攻坚克难, 加大力度推进老城区危旧房改造。实施过程中要依靠群众、问计于民, 发挥居民自治的力量, 让住户们参与到危旧房改造的决策与实施之中。

向阳南路等工程竣工

@无锡市建设局 向阳南路(原大窑路)工程、人民东路延伸工程日前通过竣工验收。向阳南路(永乐东路—太湖大道、塘南路—侨谊中学), 全长约1000米, 道路宽度为20米, 为城市支路; 人民东路延伸(李巷路—江海东路), 全长500米, 道路宽度为25米, 为城市次干道。

南山慈善家园竣工

@无锡市民政局 日前, 无锡市举行南山慈善家园竣工典礼仪式。该项目是无锡市社会事业发展和宜居新城新的示范服务平台, 旨在解决市、区重度残疾人、失能老人、江溪街道老年人(残疾人)的特殊需求, 同时也是进一步改善民生, 完善城市服务功能, 打造慈善公益服务品牌的重要民生工程。

“发现无锡之美”线下分享会

@无锡发布 无锡城市明信片设计大赛已经圆满落幕, “发现无锡之美”线下分享会将于本月20日下午一点开幕, 设计创意青年人们欢聚一堂, 分享设计创作思路, 讨论无锡今后的青年创意活动的方向和目标。报名方式: 登录<http://t.cn/zjdjbra>。大赛组将从报名者中选出50名幸运者, 各赠送限量精美明信片成品一套。

《六旬养父每天背着她上下学》后续

两位爱心人士送上7000元 星星明天上午做手术

出生几天就被抛弃, 脑瘫让10岁女孩星星至今不能走路, 六旬养父每天背着养女往返上下学。昨天, 现代快报报道了灌云县的陈浩田带着养女星星来锡求医, 因为凑不齐2万多元医疗费, 没法做手术。

市民蔡先生看到报道后, 专程赶到虹桥医院6楼病房探望星星。“我挺感动的, 老陈不容易, 他跟孩子没有血缘关系, 还为了她付出这么多。”蔡先生当场拿出了5000元表达心意。他或: “前不久我刚给一个贫困家庭捐了1万元, 我家里人都很支持我, 尽自己的力量帮助别人。”

昨天, 还有一位不愿意留下姓名的好心人给陈浩田的银行卡汇去了2000元。

医院为星星父女提供免费三餐。昨天中午, 虽然只是简单的三菜一汤, 但星星吃得很开心, 她告诉记者, “我吃了鸡腿、芹菜肉片和麻辣豆腐。好吃!” 记者从医院了解到, 星星的手术将于明天上午8点半开始, 整个过程大约需要3个半小时。

金辰 陆媛

出行 高速封闭八九个小时 市区高架受影响不大

记者从交巡警部门了解到, 受雾霾影响, 昨日凌晨两点到上午10点30分, 无锡各高速公路分别采取不同程度交通管制措施, 锡宜、锡张、锡澄高速临时封闭, 沪宁高速限速通行。

昨日凌晨2点, 锡宜高速限速80迈, 凌晨3点, 锡澄高速部分路段出现团雾, 采取交通管制措施。早上6点30分左右, 锡宜高速率先封闭, 7点30分左右, 锡澄高速也全线封闭。

沪宁高速从昨天凌晨开始实行二级管制措施, 限速60迈, 控制危化品车辆及大货车上高速, 到了上午7点, 随着沪宁高速周边高速公路开始封闭, 沪宁高速大队民警全员上路, 控制车辆, 进行分流。到了上午7点, 随着沪宁高速周边高速公路开始封闭, 沪宁高速大队民警全员上路, 控制车辆, 进行分流。上午10点30分左右, 锡宜、锡张、锡澄高速相继开通, 沪宁高速也解除管控。

据了解, 昨日无锡外围区域受雾霾影响较严重, 家住新区鸿山的董先生在锡山区东亭上班, 平时只要开20分钟的路程他昨天整整开了50多分钟, “能见度只有十几米, 红绿灯都看不清。”董先生说。

另一方面, 无锡高架道路能见度约300米, 受影响不大。

客运 公路受“微阻” 飞机火车正常

受大雾影响, 昨天上午从无锡发出的少量长途客车班次出现了延误。记者从无锡汽车客运站了解到, 由于高速公路因雾封闭, 从无锡开往宜兴、南京、安徽及苏北地区的长途客运班次只能延迟发车。直至今天上午10点多, 随着高速公路的解封, 长途客运班次逐步恢复正常。

据了解, 目前从无锡汽车客运站发往全国各地的长途客运线路有270多条, 一天的发车班次在1700多个, 日客流量在2.5万人次左右。

昨天上午受雾影响, 有五十多个客运班次延误发车, 无锡汽车客运站也在第一时间为这些乘客提供了免费退票和换乘等服务。

虽然昨天的大雾天气给无锡的汽车客运造成了一定影响, 但当天进出无锡的航班并未受到天气的影响。记者从苏南硕放国际机场了解到, 当天无锡机场的能见度都在1公里以上, 符合飞行条件, 航班一切正常。截至当天下午4点, 从无锡机场出港航班24个架次, 进港航班26个架次, 均正常起落。

来自无锡火车站的消息, 当天的大雾并没有对列车运营造成影响。

医疗 二院呼吸科门诊 一天接诊近200人

“护士, 我已来了三四趟了, 还没有床位吗?” 昨天, 记者在无锡二院13楼呼吸科病房看到, 一位患有肺气肿的病人家属在病区四处找床位, 当听到护士回答“现在没有空床位”后, 家属显得又焦急又失望, “不行的话, 我们就住加床, 住到走廊也行啊!”

记者从医院了解到, 近半个月以来, 随着气温骤降, 人体抵抗力下降, 呼吸道疾病进入高发期, 近期的雾霾天气, 更使得呼吸道疾病患者雪上加霜, 门诊量每天达到近200人次, 比平时的七八十人翻了一番还多。如今, 呼吸内科病区几乎都被老年人“占领”, 大部分老人已年过八旬, 还有六名病人已经90多岁。令医护人员头疼的是, 不少老年患者病情稳定, 但他们觉得医院环境比家里好, 空调、热水、电视样样有, 还有医护人员24小时随叫随到, 就“赖”着床位不肯走。竟有老人一住就是一个多月, 医护人员多次劝说, 老人就是不愿出院。与此同时, 排队等着住院的老慢支们又伤不起。医生建议, 病情稳定的慢性呼吸道疾病患者可转入社区卫生服务中心治疗。

此外, 医生提醒市民, 在目前的雾霾天气下, 尽量坐公交车出行, 减少开车, 也不提倡骑电动车或步行, 外出时佩戴医用口罩, 早晚不要开窗通风。

天气 风力较小雨水少 本周还将出现轻度霾天

昨日一早无锡出现了大雾, 到了白天, 空气中湿度下降, 雾天变成了霾天。据无锡气象台的专家介绍, 昨天早晨雾最大时, 无锡的能见度仅为900米左右, 白天的能见度约为4公里, 属于轻度霾天。未来一周, 一直是多云到晴的天气, 风力又比较小, 污染物不容易扩散, 无锡在本周内还将出现多次轻度霾天。

另外, 1月16日和1月20日, 无锡将迎来两次强冷空气, 17日的最低温度将重回0℃以下。

昨天中午, 无锡市环境保护局在其官方网站公布了当天的API(空气污染指数)和AQI(空气质量指数)。监测数据显示, 1月14日空气污染API为93, 较13日的API降低48, 首要污染物为可吸入颗粒物, 空气质量Ⅱ级。1月14日空气质量AQI为189, 较13日AQI降低98, 空气质量四级, 空气质量指数类别为中度污染, 首要污染物为细颗粒物。

三天天气预报

15日: 多云有时阴, 局部有雾, 偏东风3-4级, 最低温度2℃, 最高温度10℃

16日: 阴转多云到晴, 最低温度1℃, 最高温度7℃

17日: 晴到多云, 最低温度-2℃, 最高温度6℃

他帮过那么多人, 现在谁来帮帮他

南长区政府微博呼吁拯救患癌好的哥

2006年3月18日, 现代快报报道了无锡的哥张林祥从人贩子手中智救2名男孩的义举。2012年, 这位做了数不清好事的好司机被诊断出肺癌晚期, 却无力支付医疗费用。2012年11月1日, 现代快报对张林祥的困境做了报道后, 无锡市见义勇为基金会给张林祥送上5万元慰问金。今年1月7日, 南长区官方微博发出呼吁, “请爱心人士伸出援手, 帮帮好的哥。这个冬季不该寒冷。”4个小时内有3000多人阅读。

金辰 胡姗姣

好的哥肺癌晚期等钱用

2006年3月11日早晨, 在无锡做生意的蒋军伟招待完客人发现自己的两个孩子不见了。与此同时, 的哥张林祥在无锡复兴路上接到了生意, 一名中年男子带着两名小男孩乘上了他的出租车, 要去火车站。

怀疑是坏人拐骗孩子的张林祥把车开进了无锡市公安局分局。他的这一举动挽救了两名孩子。此事被现代快报报道后, 张林祥成了大家心中的平民英雄。同年, 他被授予全国第三届“见义勇为好司机”称号。

2012年8月, 张林祥被查出了肺癌晚期。

区政府微博呼吁帮帮他

2013年1月7日, 南长区官方微博“无锡南长”发出了这样一条消息: “家住在南长金星街道中南社区的‘全国见义勇为好司机’张林祥, 不久前被查出患肺癌晚期, 突如其来的重病让本不宽裕的家庭雪上加霜。张师傅现在平均20天化疗一次, 一次治疗费用就需数千元。年关将至, 请爱心人士伸出援手, 帮帮好的哥。这个冬季不该寒冷。”

这条微博发出后短短4个小时, 就有3000多人阅读, 数十人转发, 从1月7日到昨日的短短一周的时间里, 南长区慈善分会、南长区老干部局等单位纷纷伸出援助

之手, 为张林祥募捐。“还有一个非公企业, 无锡豪强车友会在看到了我们的微博后, 也捐出了1000元钱。”

现在张林祥每个月的医疗费高达1.7万元, 除去医保, 自己支付的费用每个月也要5000多元, 全家如今的收入只有他妻子薛桂香每月1600元的退休工资, 和辞职当了“的哥”的儿子挣的辛苦钱。

“他曾经帮过那么多人, 希望现在也有人能帮他一把, 弘扬正能量, 让张家渡过难关。”谈起发微博的初衷, 南长区委宣传部的梅副部长说。

亲爱的读者朋友们, 如果您想伸出援助之手, 请拨打快报热线96060。